

*Деревня Куоккала впервые упоминается в условиях Орехово-векового мирного договора, заключенного в 1323 году между Новгородом и Швецией. В частности, им было предусмотрено право русских пользоваться местами рыболовства, расположеннымными за установленной границей. Это право приграничной рыбной ловли сохранялось более двух веков. По одной из версий, название «Куоккала» – видоизмененная форма от «Коуккула» (от фин. koikku – рыболовный крючок).*

После открытия в 1870 году Финляндской железной дороги эти земли стали активно скучаться и застраиваться богатыми петербуржцами. В 1889 году в Куоккале была построена платформа, которая превратилась в станцию. Дачная экспансия достигла размаха, и деревня превратилась в петер-

## Куоккала – Репино. Страницы истории

бургский курорт, находящийся на территории автономного княжества.

В начале XX века Куоккала становится популярным дачным местом у творческой интеллигенции Петербурга. Здесь находились дачи Ильи Репина, Леонида Андреева, Николая Евреинова, Корнея Чуковского, любили отдыхать Максим Горький

(дача «Линтула»), Владимир Маяковский и многие другие.

В 1948 году поселок был переименован в честь И.Е.Репина. Здесь в своей усадьбе «Пенаты» великий художник жил и был похоронен. После войны усадьба была восстановлена, и в ней организован музей.

В XXI веке Репино развивается как большой комплекс санаторно-курортных учреждений. Есть также необходимый минимум учреждений поселковой инфраструктуры.

В начале августа в дни рождения И.Е.Репина Муниципальный совет решил отмечать праздник «День поселка Репино». Повод – первое упоминание в летописи и Указ о переименовании поселка.

